

2023年8月28日 星期一 癸卯年七月十三

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社



国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24568期  
今日8版 每份1.70元



## 哈马1.4万余跑友 把冰城美景“带回家”

AI短视频为比赛注入新鲜体验

## 快乐哈马 全民狂欢

哈尔滨市民倾情助威热情参赛,成为最美风景

二版、三版

# 中办国办印发《关于进一步加强青年科技人才培养和使用的若干措施》

6版

# 2023哈尔滨马拉松激情开跑

20余个国家和地区3万名跑友参赛 张起翔为获奖选手颁奖

本报讯(记者 张堃雷)8月27日7时30分,在哈尔滨标志性建筑群力音乐公园音乐长廊,3万名参加哈尔滨银行2023哈尔滨马拉松的跑友激情出发,开始向全程马拉松、半程马拉松和迷你马拉松的终点奔跑。最终,肯尼亚选手卡玛乌以2小时10分01秒的成绩夺得全程马拉松男子组冠军,并将赛会纪录提升了29秒;埃塞俄比亚选手亚尔以2小时30分22秒的成绩夺得全程马拉松女子组冠军,将赛会纪录提升了4分22秒。

市委书记、市长张起翔为男子马拉松的3位获奖选手颁奖。中国田径协会原主席段世杰、中国田径协会副主席甄国栋、副市长张海华参加开幕式。

此前,哈马已经成功举办了4届。今年的哈马由中国田径协会认证,黑龙江省体育局、哈尔滨市人民政府主办,哈尔滨市体育局、马迭尔文化旅游投资集团有限公司承办。与往届不同,今年哈马采用了分批次出发的方式。其中,第一枪于早7时30分由领导和与会嘉宾发枪,参加全程马拉松的1万名跑者率先出发;第二枪于早7时45分由来自全市的各行业优秀代表鸣枪发令,参加半程马拉松和迷你马拉松的跑者启程参赛。这样的创新不仅让更多各行各业的普通人成为哈马赛场的主角,更让这场被誉为“中国北方地区最具规模、最具影响力的户外大型路跑体育赛事,成为哈尔滨这座城市的一场全民狂欢”。

时隔3年后再次启程,今年哈马在国内的关注度空前高涨,吸引了俄罗斯、新加坡、加拿大、德国和中国等20余个国家和地区的马拉松爱好者参赛。今年的赛事共有来自全球的10万余人报名,最终有3万人成

全马男子冠军卡玛乌:

## 哈尔滨的一切都让我着迷

■本报记者 张堃雷/文 韩伟/摄



在哈马获得冠军并创造自己的个人最好成绩,来自肯尼亚的选手卡玛乌表示非常开心。“作为一个参赛者,我想说这个赛事的组织真的非常棒,无论是比赛条件,还是氛围都非常好,通过这次比赛,我已经爱上哈尔滨这座城市了!”卡玛乌说。

将哈马赛事纪录改写为2小时10分01秒并写在自己名下,卡玛乌表示,这是他第一次来到哈尔滨比赛,这里对他来说无疑是“福地”。“哈尔滨市民太热情了,在比赛过程中一直在为我加油,尤其是到了冲刺阶段,他们的呐喊声给了我很大的动力。”卡玛乌坦言,哈尔滨这座城市给他留下了很好的印象,“这里的一切都让我很着迷,相信我,以后我还会来到这里参加哈马的。”



哈马参赛选手冲出起点。 本报记者 韩伟摄

命中签,成为哈马赛道上的“最美跑者”。其中,有六成参赛者来自哈尔滨以外,他们的参与对哈尔滨城市影响力的传播和综合消费的拉动起到积极的作用,也充分彰显了体育赛事对城市发展和提高人气等方面的作用。

除了主体活动外,本届哈马于8月24日至26日在太阳岛风景区太阳石广场举办了2023哈尔滨马拉松博览会,采取“以赛代展”的方式开展互动交流,推介哈尔滨特色

产品,让参赛者从不同维度了解哈尔滨城市文化和体育产业发展。此外,今年的哈马优化了赛事线路,着力宣传并推介哈尔滨的城市文化旅游品牌资源,力争全方位展示冰城夏都的欧陆风情和人文之美,展现哈尔滨作为“奥运冠军之城”的体育文化底蕴和良好的城市精神风貌,助力冰城以饱满的热情和姿态迎接2025年第九届亚冬会的到来。

全马国内男子第一名李波:

## 冰城的美超乎我的想象

■本报记者 张堃雷/文 韩伟/摄



2小时14分38秒,来自重庆的李波顺利冲过哈马终点线,成为男子马拉松项目中第一个冲线的中国选手,排名所有选手的第六位。他说:“这是我第一次到东北参赛,在松花江畔跑马拉松,感觉真的很舒服。”

据李波介绍,自己参加马拉松已经8年多了,而到东北参赛还是第一次。“哈尔滨太美了,这座城市非常漂亮,美得超乎了我的想象。”对于自己在比赛中的表现,李波表示,赛前准备了很久,也按照自己赛前制定的战术跑完了全程,“尤其是最后1公里,我连续超越了3名国外选手,这样的表现让我很兴奋。”李波说,这次参加哈马的经历给他留下了深刻的印象,也让他对哈尔滨有了全新的认识。“以后的比赛我一定要再来,美丽的哈尔滨,等着我!”

## 提升交通“硬件” 扮靓城市环境

红旗大街更新改造项目提高市民出行效率,助力打造“宜居幸福之都”

■实习生 秦艺鸣  
本报记者 刘述波 刘希阳

“这回道路不仅平整了,困扰我们多年的道路积水倒灌问题也解决了。”红旗大街沿街商户王女士告诉记者。红旗大街更新改造是今年哈市推进城市样板街路改造的重点项目,目前项目车行道完工投用,人行道施工正加紧推进。连日来,经行红旗大街的驾驶人切身感受到通行的顺畅与便利,不少沿街商户自发地为施工人员提供饮用水和用电等便利。

根据群众诉求优化方案,人性化施工暖民心

市民王女士在香坊红旗大街与公滨路交口处经营一家眼镜店。由于店面地势低洼,大雨过后道路积水经常



没过人行道,并从大门倒灌进半地下室的店里。“只要一下雨,店里不仅要准备沙袋和水泵,还得24小时不离人。一旦出现集中降雨,根本无心经

营。”王女士希望红旗大街更新改造能解决自己遇到的问题。施工单位进场后,她抱着试试看的心理,找到负责店面外道路施工的龙建公司。



## 破“旧”立新 “改”出新面貌

南岗区用心用情用力精准推进老旧小区改造工作

本报讯(王兴国 记者 梁可心)老旧小区改造是改善群众居住条件、提高居民生活质量的重大民生工程、民心工程。为迅速贯彻落实全市老旧小区改造工作推进会议精神,8月27日,南岗区立即组织召开老旧小区改造工作推进会议,要求全区坚持瞄准百姓需求、顺应民生期盼,坚持共同改造、共同管理,用心、用情、用力精准做好旧改工作,切实把好事办好、实事办实,“改”出小区新面貌,“改”出群众新生活。

27日上午,南岗区委副书记、区长任海龙采取“四不两直”的方式,到一线暗访检查老旧小区改造工作。在宣西小区和宏桥小区旧改工程现场,任海龙实地查看小区人居环境、违建拆除及环保改造后锅炉房使用等情况,与现场施工人员交谈,详细了解旧改项目进展情况和存在的问题,并叮嘱施工人员坚持文明安全施工,坚决杜绝施工材料乱堆放、周边环境脏乱,粉尘噪声扰民等问题发生,优先保障居民的正常生

活,最大程度减少施工对居民生活的影响。

在改造工程现场,任海龙与小区业主要员及居民群众深入交流,听取居民对老旧小区改造工作的意见和建议,了解居民群众关于改造内容设计、改造过程监督、竣工验收、改造后管理机制建立等方面实际需求,回应居民关切的热点问题。任海龙还对果戈里大街格罗斯基药店旧址D级危房现场进行了实地检查。

27日下午召开的南岗区老旧小区改造工作推进会议要求,相关职能部门要深入贯彻落实我市老旧小区改造工作推进会议精神,进一步提高思想认识,增强城市更新的使命感和改善民生的责任感,将情怀、标准、担当、思路贯穿于旧改工作始终,切实将工作抓紧抓实抓细。

会议要求,全区要坚持问题导向,以开展在建项目提质增效、庭院拆违、建成项目“回头看”、民生诉求集中解决“四个行动”为抓手,精准发力靶向施策。(下转第五版)

全市灾后恢复重建工作调度会召开 张起翔讲话